



文明新风满巴渝

4版 沐中報
编辑:张力 美编:郑罗曼
2025年4月18日 星期五

增花添彩打造“微空间”
靓丽花境提升城市颜值



黄花园大桥下的靓丽花境。记者 晏艳辉 摄

本报讯 (记者 晏艳辉)增花添彩用活城市边角地,不断刷新城市“颜值”。4月14日,记者从区城市管理局获悉,位于黄花园大桥下的一处绿化带经过提档升级,摇身一变为靓丽花境,点亮街头风景,提升城市园林绿化品质。

记者在打造完成的黄花园花境看到,原先单一的绿化带变成色彩丰富的“微景观”。花境利用原有的榕树桩量为背景,采用自然式布局,搭配金禾女贞、鹤望兰、银叶菊等20余种色彩缤纷的植被,营造出层次分明、质感和谐的景观效果,让人眼前一亮。

据区绿化维护管理处工作人员介绍,黄花园花境面积约60平方米,此次造景运用艺术提炼的手法,充分表现了花境平面和立面的自然美。未来会持续对辖区合适的微型绿地、城市边角地等区域进行花境改造,全面提升辖区园林景观效果。



“有事说是”敲警钟
织密织牢“安全网”

本报讯 (首席记者 李一)4月14日,七星岗街道临华路社区联合区公安分局七星岗派出所开展“有事说是”安全教育警示活动,以近期辖区发生的消防安全事故为警示案例,让居民们“置身事内”,进一步增强消防安全意识。

“某居民炖煮食物时临时外出,未关闭火源,导致厨房起火,幸得邻居及时发现从窗户泼水扑灭了明火,未造成人员伤亡。”安全教育警示会上,派出所民警和社区负责人分别以案为鉴,警示居民汲取事故及险情教训,注意家庭防火,提醒居民日常不忘清阳台、清厨房、清楼道,关电源、关燃气、关门窗“三清三关”。居民们也围绕“如何避免家庭火灾”展开讨论,表示“每个人都是家庭消防安全的责任人,要防患于未然。”“厨房用火不离人,出门前要关闭电源、检查燃气灶是否关闭。”

临华路社区相关负责人表示,“有事说是”安全教育警示会将持续开展,以“案例教育+居民参与”的模式,让辖区居民以事为“镜”,拧紧“安全阀”,织密消防安全“防护网”。



遗失物品迅速寻回
外籍游客点赞渝中

本报讯 (记者 胡榕)一个拾金不昧的善举,一番快速联动的找寻,一声真挚诚恳的感谢,点滴暖心的小事,让外籍友人真切地感受到中国温暖。“真的太感谢你们啦!”4月12日19时许,在洪崖洞景区“小红伞”文明实践志愿服务站,一名巴基斯坦籍游客从志愿者手中接过自己遗失的物品后,为他们的暖心举动点赞。

当晚,朝天门街道城管执法大队巡查时拾获一个女士手提包,询问周边游客无果,队员迅速将手提包移交到小红伞志愿服务站,志愿者与城管队员共同开包检查,发现包内装有两本护照以及一张巴基斯坦西南医科大学留学生证,由此确认失主为巴基斯坦籍留学生。

为让失主第一时间找回自己的遗失物品,志愿者将手提包放置在小红伞志愿服务站最显眼位置。同时,与城管队员协同联动,用对讲机告知辖区其他队员失主模样信息特征,让大家留意失主。

经过不懈努力,大约20分钟后,终于联系到失主,失主正在焦急地寻找失物,队员立即引导她前往“小红伞”志愿服务站认领。在仔细比对失主身份信息、证件照片以及包内物品细节,确认无误后,志愿者将手提包原封不动地归还到失主手中。“实在是太感谢你们啦!”失主连声道谢,并主动邀请合影留念,为志愿者与城管队员的暖心举动点赞。

“我们将继续践行志愿服务无国界的大爱精神,让善意跨越国界、传递更远!”洪崖洞景区“小红伞”文明实践志愿服务站的志愿者江雨彤说。



本报讯 (记者 晏艳辉)4月15日,重庆首条熊猫主题观光巴士闪亮登场、正式开行啦!记者从区交通运输委获悉,该巴士从渝中来龙巷出发,沿途



“萌萌哒”的熊猫巴士正式开行。
记者 廖雅尘 晏艳辉 摄

重庆首条熊猫主题观光巴士 从渝中出发

经过重庆市人民大礼堂、重庆中国三峡博物馆、重庆轨道交通2号线李子坝站、洪崖洞等众多渝中热门景点,市民、游客可一站式领略渝中人文历史与自然景观,感受重庆独特魅力。

据了解,熊猫巴士车身以绿色为主,喷涂有熊猫图案,车厢内部用了大量大熊猫玩偶进行装饰,营造出与萌宠同行的欢乐氛围。熊猫巴士线路为T032线路,在区交通运输委指导下,重庆交通开投公交集团西部分公司整合重庆动物园、半岛小渡、天台131等优质旅游资源,以漫游重庆观光巴士为线串联而成,创新打造“半岛游船两江游览、观光巴士跟车打卡、天台131高空观景”三位一体的沉浸式旅游体验。

项目,车上还配备了专职讲解员,全程带领游客深入了解重庆都市文化与城市风情。

发车当日,不少游客选择搭乘熊猫巴士这条线路,一站式领略山城人文历史与自然景观,感受重庆独特的气质魅力。“巴士很有童心,线路设置也很人性

化,能深刻感受到重庆的人文风韵。”来自江苏的游客吴女士说。

据重庆交通开投公交集团西部分公司相关负责人介绍,熊猫巴士每日8:30、10:30从解放碑来龙巷发车,有望打造成为“本地人常来,外地人必游”的城市新IP。

熊猫巴士行程时刻表

●首发班车

- 08:30 解放碑来龙巷
09:00 重庆市人民大礼堂/
重庆中国三峡博物馆
10:20 轨道交通李子坝站
11:10 重庆动物园
14:50 建川博物馆/166珠海舰
16:00 换乘半岛游船
17:20 世贸天台131观景台
18:20 洪崖洞夜景打卡

具体时间以实际车程为准。

●第二班车

- 10:30 解放碑来龙巷
11:00 重庆市人民大礼堂/
重庆中国三峡博物馆
12:10 轨道交通李子坝站
13:10 重庆动物园
15:30 建川博物馆/166珠海舰
16:50 换乘半岛游船
18:20 洪崖洞夜景打卡
19:00 世贸天台131观景台

具体时间以实际车程为准。



打造慈善场景 彰显处处“有善” 山城巷慈善街区“春之韵”公益慈善集市开市



市民、游客在
山城巷慈善街区
“春之韵”公益慈
善集市挑选物品。
记者 晏艳辉 摄

慈善活动形式,深
化“政府引导+社
会参与”机制,推
动慈善文化融入民
生,打造更具影
响力的公益品牌。



扫码关注重庆渝中
APP 图文报道

本报讯 (记者 徐林澜)近日,有居
民向本报《今日关注》反映,化龙桥街道红
岩革命纪念馆旁一处坡道出现不明漏水现
象,持续流淌的清水导致路面湿滑,不仅影
响居民出行,还存在安全隐患,希望相关部
门查明原因,尽快修缮。

记者实地探访发现,该坡道作为化龙
桥街道红岩村社区居民主要通行道路,约
30米长的区域已被水流覆盖,部分低洼处
形成积水。

“这水已流了两三天,老人、孩子走路
都打滑。”居民杨明指着坡道上的水流告诉
记者。据多位居民证实,此处以前还从未
发生过类似的漏水情况,对于每天持续流
失的清水既感心痛又觉蹊跷。居民陈显说:
“发现漏水后我们立即向社区反映,这
两天看到工作人员反复排查,希望尽快找
到漏水原因。”

红岩村社区接到反映后迅速启动应急
响应,组织网格员和相关工作人员进行初

步勘查,并联系相关部门开展抢修。由于
漏水管线深埋地下,常规手段难以准确定
位,街道随即协调自来水公司介入。专业
技术人员通过听漏仪检测、管道清掏等方
式,当天便锁定了漏水点位。经研判,漏水
系地下供水管道老化破损所致。

“漏水不仅影响出行安全,更造成水资
源浪费。”红岩村社区第六网格长李可介
绍,目前维修方案已确定,施工人员将对漏
水区域实施分段开挖,更换破损管道。施
工期间将设置临时导流渠保障居民通行,
同步开展周边管线全面排查。

今日关注



供水管道老化漏水 居民盼尽快修缮



漏水导致路面湿滑,影响居民出行。
记者 徐林澜 摄